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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/6/2026 

 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: Έντονη ανησυχία των κατοίκων των Καλυβίων Σοχάς του Δήμου Σπάρτης 
για την έξαρση κλοπών και δολιοφθορών σε αγροτικές υποδομές και κατοικίες 

Ο Πρωθυπουργός αλλά και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη «διαφημίζουν» συχνά ότι η ασφάλεια των πολιτών αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα της Κυβέρνησης. Ωστόσο, σε περιοχές της ευρύτερης περιοχής 
του Δήμου Σπάρτης εξακολουθούν να καταγράφονται περιστατικά 
παραβατικότητας, τα οποία προκαλούν εύλογη ανησυχία στους κατοίκους και 
πλήττουν το αίσθημα ασφάλειας των τοπικών κοινωνιών. 

Σύμφωνα με την καταγγελία πολιτών και παραγωγών της περιοχής Καλυβίων 
Σοχάς του Δήμου Σπάρτης– καταγγελία η οποία συνοδεύεται από περισσότερες 
από 150 υπογραφές- περιγράφεται μια παρατεταμένη κατάσταση κλοπών, 
διαρρήξεων, βανδαλισμών και δολιοφθορών σε αγροτικές εγκαταστάσεις, 
κατοικίες και αρδευτικές υποδομές. Στην  εν λόγω καταγγελία, οι πολίτες 
υποστηρίζουν ότι τα περιστατικά αυτά έχουν λάβει επαναλαμβανόμενο 
χαρακτήρα, προκαλώντας σημαντική οικονομική επιβάρυνση στους παραγωγούς 
και εντείνοντας το αίσθημα ανασφάλειας στην περιοχή. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι αναφορές για εκτεταμένες ζημιές στο δίκτυο 
άρδευσης, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο η ομαλή συνέχιση της αγροτικής 
δραστηριότητας, ενώ οι κάτοικοι επισημαίνουν ότι οι συνεχείς φθορές και κλοπές 
εξοπλισμού τούς υποχρεώνουν σε επανειλημμένες δαπάνες για την 
αποκατάσταση των ζημιών. 

Παράλληλα, οι πολίτες ζητούν την περαιτέρω ενίσχυση των μέτρων πρόληψης 
και την εντατικοποίηση των ελέγχων για την αντιμετώπιση της διακίνησης 
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κλεμμένων υλικών, καθώς και τη λήψη πρωτοβουλιών για την προστασία και 
αποκατάσταση των αγροτικών υποδομών που έχουν υποστεί ζημιές. 

Δεδομένου ότι το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών συνδέεται άρρηκτα με την 
κοινωνική ειρήνη, τη σταθερότητα και την ευημερία και ως εκ τούτου αποτελεί 
αδιαμφισβήτητο δικαίωμα του πολίτη σε κάθε ευνομούμενο κράτος. 

Δεδομένου ότι απαιτούνται από πλευράς της Πολιτείας στοχευμένες δράσεις με 
στόχο τόσο την πρόληψη όσο και την καταστολή της εγκληματικότητας, ώστε να 
μην διαταράσσεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Δεδομένου ότι οι καταγγελίες των κατοίκων και των παραγωγών της περιοχής 
Καλυβίων Σοχάς, αλλά και άλλων κατοίκων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου 
Σπάρτης, αποτυπώνουν μια κατάσταση που προκαλεί έντονη ανησυχία στην 
τοπική κοινωνία και επηρεάζει άμεσα την οικονομική και κοινωνική ζωή της 
περιοχής. 

Δεδομένου ότι, παρά τις προσπάθειες των στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
οι κάτοικοι της περιοχής εξακολουθούν να εκφράζουν έντονο προβληματισμό για 
την προστασία των περιουσιών τους και ζητούν πρόσθετες παρεμβάσεις για την 
αποκατάσταση του αισθήματος ασφάλειας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα στατιστικά στοιχεία που διαθέτουν οι αρμόδιες υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας σχετικά με τα περιστατικά κλοπών, 
διαρρήξεων και δολιοφθορών που καταγγέλλονται στην περιοχή των 
Καλυβίων Σοχάς και της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Σπάρτης; 

2. Έχουν υπάρξει συγκεκριμένες επιχειρησιακές ενέργειες ή ειδικά σχέδια 
αστυνόμευσης για την αντιμετώπιση των επαναλαμβανόμενων 
περιστατικών που καταγγέλλουν οι κάτοικοι; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει περαιτέρω την αστυνόμευση και 
τις περιπολίες στην περιοχή, ιδίως κατά τις ώρες και στις τοποθεσίες όπου 
καταγράφονται τα περισσότερα περιστατικά παραβατικότητας; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την εντατικοποίηση των ελέγχων που αφορούν 
τη διακίνηση και διάθεση κλεμμένων μεταλλικών υλικών, ώστε να 
περιοριστούν τα κίνητρα τέλεσης αντίστοιχων αδικημάτων; 

5. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο, σε συνεργασία 
με τους συναρμόδιους φορείς, προκειμένου να αποκατασταθεί το αίσθημα 
ασφάλειας των κατοίκων και να προστατευθούν αποτελεσματικά οι 
περιουσίες και οι παραγωγικές δραστηριότητες των πολιτών της 
περιοχής; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




